

# 石家庄文旅“上新”催热冬游季消费

□本报记者 马冬

进入12月以来,石家庄市一些景区相继推出适合冬季游玩的文旅项目,丰富冬季旅游产品供给,满足市民冬季旅游多样需求,激发冬季旅游消费潜力。

## 天山海世界开启童趣乐园冬季季

12月2日,位于石家庄市区的天山海世界童趣乐园正式开园,即此前的戏水乐园在冬季升级为童趣乐园。这也标志着天山海世界开启了“夏季玩水、冬季乐园”的新运营模式。

据悉,童趣乐园是面向14岁以下儿童打造的集游乐、运动、趣味、健康为一体的超大室内游乐空间。冬日里,孩子们可在约1万平方米的儿童主题乐园尽情嗨玩儿。目前,童趣乐园内包含有梦幻大城堡、北极熊蹦床、淘气堡、皮皮夏日儿童欢乐园、积木乐园、灯塔乐园、螃蟹秋千、百万海洋球池、梦幻海洋沙池等9大游玩项目。

天山海世界实体集团总裁赵源勃介绍,天山海世界升级打造的以亲子为主题的室内大型童趣乐园,开启了双业态、四季游的新模式,未来天山海世界还将不断发挥亲子文旅产业、儿童产业聚集的优势,不断满足市场新需求。

河北省旅游协会秘书长李昌强先生表示,近年来,天山海世界紧跟旅游产业发展和旅游消费升级趋势,不断创新、升级旅游项目和产品,满足游客多元化、品质化的消费需求,丰富了冬季旅游产品供给,激发了冬季旅游消费潜力,为石家庄的冬季旅游增添了一抹亮色,为加快提升“这么近,那么美,周末到河北”品牌影响力和知名度贡献了力量。

## 第六届土门关传统灯会拉开帷幕

12月1日,在位于石家庄市鹿泉区的土门关驿道小镇,“鹿鸣土门·龙腾古道”第六届土门关传统灯会正式开幕,吸引了众多游客。繁华浪漫的冬季灯会以精美的花灯、精彩的表演和热闹的氛围,成为省会周边广受欢迎的传统文化活动之一。

此次灯会主题结合鹿泉的“鹿”及2024龙年的“龙”,在街区灯光设计中融入相应元素,分区域设置不同的点位,包含“哟哟鹿鸣”“鹿车共晚”“鹿舞龙韵”“鹿隐山林”“鹿影浮光”等。

掌灯仪式是土门关传统灯会的重要环节之一。当夜幕降临,游客聚在小镇街道两旁,期待灯会开启。随着锣声响起,大家将目光齐聚在掌灯人身上,一声“吉时已到,掌灯”,近万盏花灯亮起,整个街区顿时被五彩斑斓、明亮



■土门关传统灯会吸引众多游客。本报记者 张海强 摄

夺目的光芒所笼罩,气氛热烈而喜庆。掌灯仪式演出时间:每周五、六的17时15分,掌灯仪式演出路线:土门关驿道小镇北城区门——北区街区——南区。

掌灯仪式刚刚结束,舞龙巡游表演随即进入大家的视野。龙身蜿蜒盘旋,在人群中穿梭,游客纷纷拿出手机记录下这壮观而震撼的瞬间。舞龙巡游表演是土门关传统灯会上备受期待的节目之一,舞龙队伍由数十名专业表演者组成,他们技巧高超、配合默契,每一次起伏、每一次转折都引发游客阵阵欢呼。舞龙巡游演出时间:每周六的18时15分,舞龙巡游表演路线:土门关驿道小镇北城区门——北区街区——南区街区——北城区门。

土门关传统灯会最受期待的表演当然少不了“打铁花”。据悉,“打铁花”距今已有上千年历史,被列入非物质文化遗产保护项目。打铁花演出时间:每周六、日的19时,打铁花演出地点:土门关驿道小镇南区三省池崖壁。

## 西部长青冰雪小镇室外雪场开放

12月2日,西部长青冰雪小镇室外雪场初级道开放,迎接滑雪爱好者。

西部长青冰雪小镇建有室内外两大滑雪场(室内为四季滑雪场),拥有教学、初级、中级、高级四类雪道以及专门的儿童戏雪区。其中,室外雪场总造雪面积180余亩。优质的雪场资源、全面的服务体系、完善的配套设施使西部长青冰雪小镇成为一站式的滑雪度假目的地。无论是家人互动或是挚友游玩,都可以享受放飞自我的快

感和亲人团聚的畅快。

在这里,你不用担心滑不好,雪场专门设有零基础独立的滑雪雪道。此外,雪场总体控制客流量,避免人多影响滑雪的体验感。雪场配有专业教练,让你更好地体验滑雪乐趣,尽情撒欢儿。

滑雪大厅设有餐厅、休息区、旅游纪念品商店、户外运动装备区等配套设施,可以满足初学者和发烧友的不同需求。这个冬季,让我们与梦幻冰雪相遇,邂逅别样冬日运动生活。

### 滑雪注意事项:

- 1.滑雪时量力而行,上雪道务必佩戴头盔;
- 2.严禁饮酒人员和心脏病、高血压患者及孕妇滑雪;
- 3.务必阅读滑雪安全须知、滑雪安全细则。初学者可在雪场自费聘请教练,以便掌握正确的滑雪技巧;
- 4.选择与自己实际水平相适应的雪道滑行,始终控制自己的速度和动作,能够随时停下来以便避开其他人或物;
- 5.处于领先位置的滑雪者对雪道有优先使用权,在其后方的滑雪者或在进行超越时必须与前方滑雪者保持安全距离;
- 6.不要在雪道中间、道面狭窄等地段停留,避免有可能发生的冲撞伤害;
- 7.当通过连接处进入另一条雪道或在雪道中进行斜向滑行时,必须仔细观察周围环境,以确认所进行的滑行不会给自己和他人的安全造成危害;
- 8.请时刻留意滑雪场所有文字、图标提示,远离关闭的雪道和区域。

## 今年石市发放文旅惠民卡4万余张

本报讯“看演出能享优惠,出去玩能免门票,石家庄文化惠民卡和旅游惠民卡真不错!”今年,石家庄市发放文化和旅游惠民卡4万余张,发放文化和旅游惠民券60余万张,均超额完成全年任务。全市文化惠民工程切实做到了惠民、乐民,取得了扎实成效。

文化惠民工程是石家庄市认真贯彻落实河北省2023年20项民生工程、扎实开展的一项便民利民惠民举措。项目由石家庄市文化广电和旅游局组织实施,旨在通过实实在在的惠民活动,丰富市民文化旅游产品供给,激发市场消费潜力,引导更多群众参与公共文旅活动,共享文旅惠民服务。

“办理这张卡我交100元钱,政府补贴400元,卡里会有500元,购买演出票还能再享受打折,太实惠了!”市民宋燕琴表示,石家庄文化惠民卡让自己可以尽情欣赏文艺演出。市民常浩一家三口每个周末都会去周边游玩,他表示:“这张石家庄旅游惠民卡太适合我们家了,汇聚了石家庄周边60多家优质的旅游景区资源,持卡一年内不限次免门票,省了不少钱。”

除了文化和旅游惠民卡,可用于演出、电影、旅游等项目消费的文化旅游惠民券,同样受到

市民欢迎。该优惠券通过“演多多”平台、市属国有艺术团和22个县(市、区)文旅部门发放。文化惠民工程的实施,让市民享受了高水平、低价位的文化旅游盛宴。

据介绍,石家庄市文旅局高度重视2023年文化惠民工程,积极整合优质文旅资源,不断丰富文化和旅游惠民卡(券)使用权益,扎实推进文化和旅游惠民卡(券)发放工作。

除了建立健全工作通报协调机制、规范发放工作外,还在去年通过市属国有艺术团和文旅企业发放文化和旅游惠民卡(券)的基础上,拓宽发放思路、创新发放形式,动员各县(市、区)充分利用县域旅游景区景点等资源发放文化和旅游惠民券。同时,加大惠民产品宣传推广力度,使群众知晓率、满意度大幅提升。

近年来,石家庄市文化惠民工程坚持以人民为中心、增进民生福祉的原则创新实施,努力提供更多群众乐于、便于参与的优质、优惠文化和旅游产品与服务。通过实施文化惠民工程,有效带动了石家庄市文化和旅游消费,促进了文化和旅游繁荣发展,进一步提升了群众获得感、幸福感,丰富了群众的精神文化生活。

(杨阳)

## 石家庄2家酒店获评省级文明旅游示范单位

本报讯(记者 马冬)日前,河北省文化和旅游厅公布了2023年度省级文明旅游示范单位名单,石家庄市云臻金陵世贸广场酒店、石家庄市正定县国豪酒店入选。

为加强对文明旅游工作的引导,发挥文明旅游示范单位的示范带动作用,促进公民旅游文明素质和旅游服务质量提升,按照文化和旅游部统一安排部署,河北省文化和旅游厅组织开展了省级文明旅游示范单位创建提升和现场评定工作。在各地积极创建、对标提升的基础上,依据《文明旅游示范单位要求与评价》(LB/T075-2019)及其评定细则,经过单位自愿申报、逐级推荐、专家组评定检查、社会公示等程序,确定37家单位为2023年度省级文明旅游示范单位。其中,石家庄市云臻金陵世贸广场酒店、正定县国豪酒店入选。

河北省文化和旅游厅提出,各示范单位要充分发挥示范引领带动作用,进一步增强责任感和使命感,创新工作方式方法,全面贯彻新发展理念,加强内部管理、规范运营服务、提升整体形象,持续开展文明旅游宣传引导和主题实践活动,推动形成适应新时代要求的文明、健康、绿色旅游新风尚,助推全省文化和旅游工作高质量发展。

文明旅游